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Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων καλείται να 
εκτονώσει την κρίση μεταξύ Ηγουμένου και 
μερίδας μοναχών της Μονής Σινά
/ Επικαιρότητα

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων αναμένεται να δώσει την 
οριστική λύση στην κρίση που έχει ξεσπάσει τις τελευταίες 
ημέρες μεταξύ των μοναχών της Ιεράς Μονής Αγίας 
Αικατερίνης Όρους Σινά και του Καθηγουμένου της Μονής, 
Αρχιεπισκόπου Σινά, Φαράν και Ραϊθώ κ. Δαμιανού.

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Την ώρα που στην Ολομέλεια του Ελληνικού Κοινοβουλίου γίνεται συζήτηση επί 
του νομοσχεδίου το οποίο αναγνωρίζει νομική υπόσταση στη Μονή Σινά στην 
Ελλάδα, στην εκκλησιαστική διάσταση του ζητήματος ζητείται εκτόνωση της 
κατάστασης.

Οι μοναχοί, 15 τον αριθμό, οι οποίο πριν λίγες ημέρες αμφισβήτησαν τις ενέργειες 
του Ηγουμένου σχετικά με το νομοσχέδιο, εχθές, Τετάρτη 30 Ιουλίου 2025, 
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προχώρησαν ένα βήμα παρακάτω ζητώντας από τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. 
Θεόφιλο να παύσει τον Ηγούμενο κ. Δαμιανό, επικαλούμενοι απόφαση Γενικής 
Συνέλευσης της Μονής.

Το πρακτικό με τις υπογραφές των μοναχών που εστάλη στον Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων: 





Ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες του ope.gr, η πλευρά του Αρχιεπισκόπου 
ξεκαθαρίζει ότι είναι παράνομη, αφού δεν τηρήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία 
από το άρθρο 12 του Κανονισμού Λειτουργίας της Μονής που απαιτεί αίτημα από 
τα 2/3 των μοναχών.

Ήδη ο Αρχιεπίσκοπος κ. Δαμιανός έχει αποστείλει σχετική Επιστολή προς τον 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλο στην οποία του παραθέτει λεπτομερώς τις 
αντικανονικές ενέργειες των μοναχών. Με σημερινή του δήλωση ο Αρχιεπίσκοπος 
κ. Δαμιανός τονίζει ότι «εκινήθησαν, εβουλεύθησαν, εμελέτησαν την 
παράδοσιν» με σκοπό όχι να τηρήσουν αλλά πώς θα συνωμοτήσουν για 
να καταπατήσουν τους Θείους και Ιερούς Κανόνες και τους Θεμελιώδεις 
Κανονισμούς της Ιεράς Μονής Σινά. 

Οι αντικανονικές ενέργειές τους σκανδαλίζουν τον πιστό λαό του Θεού, 
υπονομεύουν την ενότητα της Αδελφότητας, οδηγούν το Μοναστήρι σε 
«βαβυλώνια αιχμαλωσία» και, κυρίως, προσφέρουν την καλύτερη υπηρεσία σε 
όσους επιθυμούν να ΜΗΝ τελειώσει ο Γολγοθάς της Ιεράς Μονής”, τονίζει ο 
Αρχιεπίσκοπος.

Από την πλευρά του το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων δεν έχει προβεί μέχρι αυτή την 
ώρα σε κάποια επίσημη τοποθέτηση.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Σινά Δαμιανός: “Οι συνωμοτικές ενέργειες ορισμένων πατέρων της Μονής 
υπονομεύουν την ενότητα της Αδελφότητας”

 Στην Ολομέλεια της Βουλής το νομοσχέδιο για τη Μονή Σινά εν μέσω 
κρίσης στη Σιναϊτική Αδελφότητα
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